

# 《淇滨区校外托管机构管理暂行办法》实施数月 仍有午托班“潜伏”居民楼

晨报见习记者 朱迪 张艳 文/图

如何选择合适的午托班,现在已经成为很多家长关心的问题。《淇滨区校外托管机构管理暂行办法》中明确规定,校外托管机构不得设在住宅小区居民住宅房、地下室和工业厂房等建筑内。该办法已实施数月,“潜伏”在居民楼里的午托班还有没有了?11月6日,记者对淇滨区午托班的相关情况进行了调查。



淇滨区某个“潜伏”在居民小区内的午托班的休息室。晨报见习记者 朱迪 摄

## 家长:午托班能让孩子按点吃饭

11月6日11时左右,湘江小学门口有不少来接孩子的家长,还有好几个人举着午托班的牌子来接学生。

在我市某企业上班的周女士也是来接孩子的,她告诉记者:“我和孩子他爸都有工作,家离学校比较远,中午没时间给孩子做饭,家里也没有人帮忙带孩子。学校附近有人办午托班,我们就先把孩子送去试试。”

采访中,不少家长称自家孩子在

小区内的午托班,午托班的条件还不错。“有午托班帮忙接送孩子,我也放心,至少孩子能准点吃饭。”学生家长王先生这么说。

不少孩子表示喜欢午托班的生活,在午托班还有很多小朋友一起做游戏,一起学习。“中午吃米饭,每天都有肉,可好吃了。”一个刚从湘江小学出来的小男孩边走边对记者说,他很喜欢午托班的饭菜。

## 调查: 居民楼里仍有 不少午托班

记者又走访了桃源小学、实验中学等学校,发现这些学校附近都有午托班,这些午托班除了提供午间托管服务,还提供下午辅导、全日辅导、作业辅导等服务,收费各不同。以午托为例,每人每天10元至20元不等,全托每人每月300元至500元不等。

6日上午,在实验中学门口,记者见到十几个孩子排成一队,然后在午托班工作人员的看护下走进桂鹤小区。

记者跟随这些孩子来到桂鹤小区一午托班,该午托班位于居民楼内,三室一厅。客厅里放着一个简易沙发、一台电视机和一台破旧的饮水机,其中两个房间摆放有桌子、凳子等,据工作人员讲,这儿既是餐厅又是教室。另一个房间里放了床,这儿便是孩子们的休息室,空间狭小,光线也比较

昏暗,通风条件不太好。

记者随后又走访了淇滨区几个小区,发现不少午托班“潜伏”在学校周边的居民楼里。

桂鹤小区一午托班自称有专业老师,但据记者了解,所谓的“专业老师”是一名从高中辍学的女孩儿。那个女孩儿自称原来是高一学生,由于成绩不好辍学,现在到午托班辅导孩子们功课。

当记者询问该午托班是否有资质时,负责人转移了话题,没有回答。

九江帝景小区也有午托班“潜伏”在居民楼内,有位居民见记者在采访,就指着对面的单元楼说:“对面楼里有个午托班,每天中午吵吵闹闹的。”但记者多次拜访该午托班,均被拒之门外。

## 规定:居民小区里禁办午托班

记者从市教育局了解到,今年8月份,《淇滨区校外托管机构管理暂行办法》开始实施,对校外托管机构的开办场所、消防安全、从业人员资质、师资配备等方面进行了详细规定。其中明确规定,禁止在居民住宅内办午托班;开办校外托管机构应向工商部门办理营业执照,并到教育部门登记备案。

但目前关于学生课外托管服务机构的“管理办法”还在征求意见,相关处罚措施尚未制定。

记者从淇滨区工商分局了解到,记者采访的桂鹤小区和九江帝景小区内的午托班均未登记注册。

而市药监局一位工作人员则表示,午托班的食品安全监管是个新问题,午托班先要经过教育部门批准,提供餐饮服务的应办理餐饮服务许可证。

# 2014年高考奥数获奖者不再享有保送资格 奥数退烧,你怎么看?

晨报记者 杨阳 见习记者 马龙歌

我省高考加分项目调整政策今年3月份公布,自2014年开始,获奥数全国一、二、三等奖者应届毕业参加高考可加10分,不再具备保送资格。只有获得全国中学生奥林匹克竞赛决赛一

等奖并入选国际奥林匹克竞赛国家队集训的应届毕业,当年保留高校招生保送资格。

我市的学生、家长以及老师对新政策是怎么看的?我市的奥数还热吗?

## 奥数班还在办,奥数书仍在卖

“我们目前办有3个奥数班,生源还不错。”淇滨区大赭店镇一课外辅导班的杨老师称,奥数加分调整政策对辅导班影响不大,“学奥数对提高数学成绩还是很有帮助的”。

淇滨区鹤翔小学附近一家书店

内,关于奥数的书籍种类繁多,在小学奥数专区,一年级到六年级的奥数书排满了整个书架。

该书店工作人员告诉记者,奥数加分政策的调整对奥数书籍销售基本上没有影响。

## 学还是不学,家长们也很纠结

鹤翔小学四年级的马同学说,他早就盼着不用再学奥数了,很多同学和他一样,渴望假期可以快快乐乐地玩儿。

在淇滨区大赭店镇某小学教三年级的张老师告诉记者,学生数学成绩的高低直接影响总成绩,这是为什么许多家长看重奥数的原因。但事实上,学不学奥数和学生的数学考试成绩没有必然关系。

还有些家长认为,从2014年开始实行的奥数加分新政策,奥数获奖只是不再保送,但仍有加分。只要还有加

分政策,让孩子学奥数就有必要。

“学奥数,对解答高考数学最后一道大题或比较难的题有帮助,其他的基础题,只要好好听课都没啥问题。”采访中,一位家长表示。

“政策是政策,也得看自己孩子的情况,我家孩子数学比较差,多学点知识总归没坏处。”家有初中生的詹先生这样说。

学生家长王先生则表示,听说奥数对孩子参加小升初考试有帮助,所以尽快家里经济条件不好,孩子也不想学,他还是给孩子报了个奥数班。

## 我市小升初 和奥数成绩没关系

5日上午,记者来到市教育局基础教育科,一名工作人员表示,我市小升初实行“就近划片,免试入学”的政策,小升初一般不组织专门的升学考试,只要孩子在学校的划片区域内就能入学,和奥数成绩没有关系。跨区域入学是不被允许的,有些跨区域上学的学生是没有学籍的。

个别学校开设特殊班招收区域外的学生,那也要经过主管部门审批,比如淇滨中学有一个体育特长班,但那与奥数成绩无关。

## 近年我市无考生 因奥数享受加分

记者从市教育局高考科了解到,我市考生也少,很少组织参加大型奥数竞赛,即使个别学校或学生参加这种比赛,也很难获得名次,至少近10多年内,我市没有考生因奥数获奖享受高考加分。

# 实测面积小了 采暖收费面积咋没变?

晨报讯(记者 王帅)购房合同上的实测建筑面积更改了,可暖气费还是按更改前的建筑面积计算的,淇滨区东方世纪城业主王女士往淇滨热力有限公司跑了几趟也没有解决问题。

马上要供暖了,东方世纪城的物业公司在小区内贴出通知:首次缴纳暖气费的业主要带房产证或购房合同原件、复印件到淇滨热力有限公司办理相关手续。

胡女士家尚未办理房产证,她便于11月5日带着购房合同到淇滨热力有限公司缴纳暖气费。“收费账单打出来我才发现,暖气费不是按我家的实测建筑面积117.68平方米计算,而是按合同更改前的119.16平方米计算的。实测建筑面积是开发商在合同中更改的,还加盖了公章。”胡女士向记者解释,因商品房的实测建筑面积比购房合同上的小了约1.5平方米,开发商前几日还退了多额的房款,缴纳物业费 and 二次交换费都是按照实测面积计算的,不明白暖气费为何这样计算。

胡女士拿出一份商品房买卖合同,记者看到合同第三条写着:该商品房【合同约定】建筑面积共119.16平方米,其中数字部分是用黑色圆珠笔手写。合同第四条注明:出卖人与买受人约定按下述第1种方式计算该商品房价款:1.按建筑面积计算,该商品房单价为每平方米2683.6元。在数字“2683.6”上方的空白处,手写总房款金额和“实测面积117.68平方米”几个字,并加盖了开发商“鹤壁市东方置业有限公司”的公章。

“期房跟买的现房在面积上多少有些差别,119.16平方米是期房面积,实测面积是房管部门后来量的,开发商前几日把我们多掏的房款也退了,并在合同上进行了更改。”为了证明房屋实测面积未造假,胡女士将退款收据拿了出来,并出具了办理房产证需要的不动产统一发票,发票上打印着“建筑面积117.68平方米”几个字。

6日下午,记者随胡女士来到淇滨热力有限公司。负责人张先生看了这份购房合同后提出:实测面积应该写在合同第三条“119.16平方米”上方,并加盖公章。合同上改的东西不能证明是开发商改的,胡女士需要提供开发商出具的面积更改证明。

截至记者发稿时,胡女士来电称,她提供了相关证明材料后,淇滨热力有限公司已经帮她改了采暖收费面积。